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ARAŞTIRMANIN AMACI

İsrailin Filistin İşgaline 

Dikkat çekerek Farkındalık 
oluşturup, Halk nezdinde 
yansımalarının tespitini 

yapmak.

ARAŞTIRMANIN TARİHİ ARAŞTIRMA’NIN BÖLGESİARAŞTIRMANIN ADI

Fi l is t in Aksa Tufanı  

Araşt ı rması

ARAŞTIRMANIN KİMLİĞİ

15-18 Ekim 2023 

tarihlerinde arasında 

yapılmıştır.

Araştırmaya Türkiye geneli 

7 coğrafi bölge 

34 ilden 

katılım sağlanmıştır.
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GÜVEN ARALIĞI HATA PAYIARAŞTIRMANIN ÖRNEKLEMİ

Araştırmada 18 yaş üstü 
Türkiye’de İkamet eden 

vatandaşlarla 
Surveymonkey sistemi 

internet aracılığıyla 
Kolayda Örnekleme 

(Olasılık Dışı örnekleme) 
yöntemi‘ ’ kullanılmıştır.

ARAŞTIRMANIN DENEK SAYISI

Araştırma Yanılma oranı

+-3 olarak belirlenmişt ir.

CRONBACH'S ALPHA  

0 ≥0,95

ARAŞTIRMANIN KİMLİĞİ

Araştırmaya 3293 kişi 

katılmış olup soru formunu 

tamamlayan 3254 kişinin 

formları değerlendirmeye 

alınmıştır.
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DEMOĞRAFİK

BULGULAR
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Türkiye İstatistiki Bölge Birimleri Sınıflandırması (Türkiye İBBS) NUTS Ölçeği 1. Düzey 7 Bölgeye Göre dağılımları

Katılımcıların Bölgesine göre dağılımları

Bölgesi İli Denek Yüzde

MARMARA
İSTANBUL,KOCAELİ,BALIKESİR,BURSA,DÜZCE,ESKİŞEHİR,
TEKİRDAĞ,YALOVA

1260 38,7

İÇANADOLU
ANKARA,KONYA,KARAMAN,KAYSERİ
NEVŞEHİR,NİĞDE,SİVAS

462 14,2

KARADENİZ
SAMSUN,AMASYA,ARTVİN,KARABÜK
KASTAMONU,TRABZON

435 13,4

AKDENİZ BURDUR,ANTALYA,ADANA,ISPARTA,OSMANİYE 330 10,1

EGE AFYONKARAHİSAR,İZMİR,MUĞLA,MANİSA 294 9,0

GÜNEYDOĞUANADOLU DİYARBAKIR,GAZİANTEP 242 7,4

DOĞUANADOLU ELAZIĞ,AĞRI 231 7,1

Total 3254 3254 100,0
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Türkiye İstatistiki Bölge Birimleri Sınıflandırması (Türkiye İBBS) NUTS Ölçeği 1. Düzey 7 Bölgeye Göre dağılımları

38,7

14,2 13,4

10,1
9,0

7,4 7,1

Marmara İçanadolu Karadeniz Akdeniz Ege Güneydoğuanadolu Doğuanadolu

Katılımcıların Bölgesine göre dağılımları

MARMARA   : İSTANBUL,KOCAELİ,BALIKESİR,BURSA,DÜZCE,ESKİŞEHİR,TEKİRDAĞ YALOVA : 1260 KATILIMCI
İÇANADOLU : ANKARA,KONYA,KARAMAN,KAYSERİ,NEVŞEHİR,NİĞDE,SİVAS                           :   462 KATILIMCI
KARADENİZ  : SAMSUN,AMASYA,ARTVİN,KARABÜK,KASTAMONU,TRABZON                          :   435 KATILIMCI
AKDENİZ       : BURDUR,ANTALYA,ADANA,ISPARTA,OSMANİYE                                                   :   330 KATILIMCI
EGE                : AFYONKARAHİSAR,İZMİR,MUĞLA,MANİSA                                                           :   294 KATILIMCI
GÜNEYDOĞU ANADOLU : DİYARBAKIR,GAZİANTEP                                                                      :   242 KATILIMCI
DOĞUANADOLU : ELAZIĞ,AĞRI                                                                                                        :   231 KATILIMCI

TOPLAM ANKETE KATILIM  : 3254
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Kadın; 46,4

Erkek; 53,6

Ankete Katılımcıların Cinsiyete göre dağılımları

Katılımcıların Cinsiyete göre dağılımları

Denek Yüzde

Kadın 1511 46,4

Erkek 1743 53,6

Total 3254 100,0
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18-24; 11,8

25-34; 26,2

35-44; 20,4

45-54; 29,9

55 ve Üstü; 
11,6

Ankete Katılımcıların Yaş gruplarına göre dağılımları

Katılımcıların Yaş durumuna  göre dağılımları

Denek Yüzde

18-24 385 11,8

25-34 853 26,2

35-44 665 20,4

45-54 974 29,9

55 ve Üstü 377 11,6

Total 3254 100,0
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Orta düzeyde 
bilgiliyim; 42,1

İyi bilgiliyim; 
28,3

Çok iyi 
bilgiliyim; 24,5

Az bilgiliyim; 
4,9

Hiç bilgim 
yok; 0,2

Filistin meselesi hakkında ne kadar bilgi sahibisiniz?

Filistin Meselesi hakkında vatandaşın bilgisi yüksek düzeyde

Filistin meselesi hakkında ne kadar bilgi sahibisiniz?

Denek Yüzde
Bilgi 

Düzeyi

İyi bilgiliyim 922 28,3
52,8

Çok iyi bilgiliyim 796 24,5

Orta düzeyde bilgiliyim 1369 42,1

Az bilgiliyim 159 4,9

Hiç bilgim yok 8 0,2

Total 3254 100,0
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Günlük 
olarak; 83,2

Haftalık 
olarak; 11,7

Nadiren; 4,5

Ayda bir; 0,4

Hiç 
başvurmam; 

0,2

Filistin'deki son gelişmeler hakkında haber kaynaklarına 
ne sıklıkla başvurursunuz?

Vatandaş Filistin’deki gelişmeleri Haber kaynaklarından Günlük olarak takip ediyor.

Filistin'deki son gelişmeler hakkında haber kaynaklarına ne 
sıklıkla başvurursunuz?

Denek Yüzde

Günlük olarak 2708 83,2

Haftalık olarak 381 11,7

Nadiren 145 4,5

Ayda bir 14 0,4

Hiç başvurmam 6 0,2

Total 3254 100,0
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Olumlu; 70,3

Tarafsız; 13,8

Olumsuz; 8,2

Kararsızım; 
7,7

Filistin ile Türkiye arasındaki ilişki hakkında ne 
düşünüyorsunuz?

Filistin ile Türkiye Arasındaki ilişki Olumlu bulundu

Filistin ile Türkiye arasındaki ilişki hakkında ne 
düşünüyorsunuz?

Denek Yüzde

Olumlu 2289 70,3

Tarafsız 450 13,8

Olumsuz 266 8,2

Kararsızım 249 7,7

Total 3254 100,0
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Olumlu Olumsuz Tarafsız Kararsızım

70,9

13,3
9,4

6,4

Filistin'deki siyasi çözüm sürecine katkı sağlama 
konusunda Türkiye'nin rolünü nasıl 

değerlendiriyorsunuz?

Filistin’deki Çözüm Sürecine Türkiye’nin Rolü Olumlu Bulundu 

Filistin'deki siyasi çözüm sürecine katkı sağlama konusunda 
Türkiye'nin rolünü nasıl değerlendiriyorsunuz?

Denek Yüzde

Olumlu 2306 70,9

Olumsuz 433 13,3

Tarafsız 306 9,4

Kararsızım 209 6,4

Total 3254 100,0
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Filistin’deki İnsan Hakları ihlalleri konusunda Endişe Çok büyük

Endişeliyim; 
92,4

İlgilenmiyorum; 
6,1

Kararsızım
Bilgim yok; 

1,6

Filistin'deki insan hakları ihlalleri hakkında ne 
düşünüyorsunuz?Filistin'deki İnsan hakları ihlalleri hakkında ne 

düşünüyorsunuz?

Denek Yüzde

Endişeliyim 3006 92,4

İlgilenmiyorum 197 6,1

Kararsızım/bilgim yok 51 1,6

Total 3254 100,0



15Filistin Aksa Tufanı Araştırması - Ekim - 2023

Filistin ile dayanışma eylemlerine katılım ve ilgi büyük

Filistin ile dayanışma amacıyla kişisel veya toplumsal düzeyde ne tür eylemlerde bulunuyorsunuz?

Denek Yüzde

Yardım kuruluşlarına bağış yapma 2378 73,1

Sosyal medyada farkındalık yaratma 2225 68,4

Protesto etme veya gösterilere katılma 1875 57,6

Filistin'de gönüllü çalışmalara katılma 323 9,9

Diğer 188 5,8

Hiçbir eylemde bulunmuyorum 187 5,7

Total 7176 100,0

Çoktan Seçmeli Soru
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Filistin ile İlgili bilgiler Sosyal Medya ve Haber Sitelerinden alınıyor

Filistin ile ilgili daha fazla bilgi edinmek ve bu konuda toplumsal farkındalığı artırmak için hangi kaynakları 
kullanıyorsunuz?

Denek Yüzde

Sosyal medya platformları 2544 78,2

Haber siteleri 2337 71,8

Televizyon haberleri 2025 62,2

Sivil toplum kuruluşları ve derneklerin etkinlikleri 1399 43,0

Filistin ile ilgili kitaplar veya dokümanlar 1068 32,8

Filistinli veya Orta Doğu uzmanlarının konferansları ve seminerleri 1015 31,2

Filistinli aktivitelerin web siteleri veya blokları 972 29,9

Üniversite veya akademik kaynaklar 757 23,3

İnsan hakları örgütlerinin raporları 705 21,7

Gazete ve dergiler 642 19,7

Diğer (lütfen belirtin) 18 0,6

Total 13482 100,0

Çoktan Seçmeli Soru
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0,6

19,7

21,7

23,3

29,9

31,2

32,8

43,0

62,2

71,8

78,2

Diğer (lütfen belirtin)

Gazete ve dergiler

İnsan hakları örgütlerinin raporları

Üniversite veya akademik kaynaklar

Filistinli aktivitelerin web siteleri veya blokları

Filistinli veya Orta Doğu uzmanlarının konferansları ve seminerleri

Filistin ile ilgili kitaplar veya dokümanlar

Sivil toplum kuruluşları ve derneklerin etkinlikleri

Televizyon haberleri

Haber siteleri

Sosyal medya platformları

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0

Filistin ile ilgili daha fazla bilgi edinmek ve bu konuda toplumsal farkındalığı artırmak için 
hangi kaynakları kullanıyorsunuz?

Filistin ile İlgili bilgiler Sosyal Medya ve Haber Sitelerinden alınıyor Çoktan seçmeli soru 
olarak yöneltildi
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Filistin'deki durumun sizi kişisel olarak nasıl etkilediğini düşünüyorsunuz?

Denek Yüzde

Filistin'deki durum beni derinden etkiliyor ve endişeli hissetmeme neden 
oluyor.

3006 92,4

Filistin'deki olaylar hakkında bilgi sahibi olmak benim için önemli, ama 
etkilendiğimi söyleyemem.

197 6,1

Filistin'deki durum hakkında hissettiğim bir duygu veya etki yok. 15 0,5

Filistin'deki durum beni ilgilendirmiyor. 6 0,2

Kararsızım. 30 0,9

Total 3254 100,0

Filistin’deki durum vatandaşı derinden etkiliyor Endişe artıyor
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Evet olmalı; 
68,2

Hayır olmamalı; 
18,4

Fikrim Yok; 
13,4

Filistin’e Destek için Mavi Marmara gibi deniz kara veya 
hava yolu ile yapılacak bir eylem olmalı mı olursa 

katılırmısınız?

Vatandaş Filistin’e Destek için Mavi Marmara benzeri bir Eylem olmalı dedi 

Mavi Marmara gibi Denizden yada Havadan bir eylem olsun diyen %68,2 Katılımcının %45,00’i Böyle bir eyleme 

katılabileceğini ifade ederken % 23,2’si ise katılamayacağını ifade etmiştir.

Filistin’e Destek için Mavi Marmara gibi deniz kara veya 
hava yolu ile yapılacak bir eylem olmalı mı olursa 

katılırmısınız?

Denek Yüzde

Evet olmalı 1464 68,2

Hayır olmamalı 598 18,4

Fikrim Yok 437 13,4

Total 3254 100,0



20Filistin Aksa Tufanı Araştırması - Ekim - 2023

Vatandaş Türkiye'nin Filistin'e Desteğinin daha fazla olmasını bekliyor.

Türkiye’yi devlet olarak Filistin’e destek konusunda yeterli 
buluyor musunuz?

Denek Yüzde

Evet yeterli buluyorum 1689 51,9

Hayır Yetersiz buluyorum 994 30,5

Ne yeterli nede yetersiz 
buluyorum

448 13,8

Diğer(Fikrim yok) 123 3,8

Total 3254 100,0

Evet yeterli 
buluyorum; 

51,9

Hayır Yetersiz 
buluyorum; 

30,5

Ne yeterli nede 
yetersiz 

buluyorum; 
13,8

Diğer(Fikrim 
yok); 3,8

Türkiye’yi devlet olarak Filistin’e destek konusunda yeterli 
buluyor musunuz?
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Sonuç Değerlendirme
Filistin'deki sorunların çözümü için Türkiye'nin daha fazla ne yapması gerektiğini düşünüyorsunuz?

Denek Yüzde

Hükümetin, güven ortamının oluşması ve ateşkesin sağlanması noktasında elinden gelenin daha fazlasını yapması gerektiğini  düşünüyorum. 558 17,15

Askeri anlamda  elimizde imkan ne varsa asker dahil destek sağlanmalı,Bölgeye İHA,SİHA,Uçak Savaş Gemisi göndermeliyiz 504 15,49
Türkiye'nin elinden geleni yaptığını düşünüyorum. 489 15,03
Malesef Türkiye’nin bu problemde yapabileceği pek bir şey yok. 325 9,99
Maddi yardım yapmamız gerekiyor 258 7,93
İslam Birliğinin oluşması  için çaba harcamalidir.  231 7,10
Toplumsal bilinçlendirme  çalışmaları yapılmalıdır  çünkü olaylardan habersiz olan ya da normal gören bir çok insanımız var. 222 6,82

Diplomatik gücümüzü kullanarak ,İki devletli siyasi bir yapının BM nezdinde somutlaştirilmasına katkı sağlaya biliriz 221 6,79
Ülkemin bir şekilde savaşın içine çekilmesinden endişe duyuyorum. 187 5,75
Türkiye barış gücü olarak Filistin topraklarında  bulunmak zorundadır 86 2,64
Büyük elçimizi geri çekmek  33 1,01
Tarafsız kalarak iki tarafada silah bırakma çağrısında bulunmalı 28 0,86
Arabuluculuk yapmalıdır. 28 0,86
Batı devletlerini zor durumda bırakacak hamleler yapmalı. Mültecilere Avrupa ın kapılarını açmalı 18 0,55
İsrail'e Ambargo Uygulanmalı 17 0,52
Her hangi bir şey yapmasına gerek yok 15 0,46
İslam ülkeleri ile Filistin Devletinin kurulması konusunda acilen bir konferans toplanmalıdır. 10 0,31
Gücümüz kadar tepki gösteriyoruz daha fazlası gerek 10 0,31
Bir NATO üyesi olan Amerika İsrail'in nasıl yardım ediyorsa biz de bir NATO ülkesi olarak Filistin'e aynı şekilde
yardımda bulunmalıyız

7 0,22

Ülkemizde bulunan Adana incirlik,Malatya Kürecik gibi üslerin derhal kapatılması 3 0,09
Hükümetin  Resmi açıklamalarda daha sert ve ciddi tepkiler göstermesi, İsraile ciddi baskı kurması, 
İSRAİL den kaçan sionistlerin  Türkiyeye kabul edilmemesi

2 0,06

Özellikle yaşanan aleni saldırılardan sonra İsrail ile dostluğu kesmeli ve müttefik olarak tanıdığı 
Amerika'yı işlediği savaş suçları bahanesiyle  fiili olarak kınamalıdır. Uluslararası siyaset düşmana yakın olmak için dost gibi görünmeyi  
gerektiriyorsa da, bunun hak-batıl mücadelesi olduğu ve Türkiye'nin siyasi ve askeri desteği olursa dengelerin bütünüyle değişeceği 
unutulmamalıdır.

1 0,03

Buna kesin çözüm olarak Filistin halkının Türkiye ye getirilmesi yeteri kadar geç kalındı 1 0,03
Total 3254 200,00



İLETİŞİM
Adres : 

Esmira Plaza

Keykubat Mah. Fetih Cd. No:48/23 Karatay/Konya

Telefon

0850 303 94 42

Website

www.tusiar.com

tusiar

tusiararastirma

tusiar_arastirma

bilgitusiar.com


